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IV РЕСОР ЗА ПРЕДШКОЛСКО, ОСНОВНО И СРЕДЊЕ ОБРАЗОВАЊЕ 
 

1. Одјељење за предшколско васпитање и образовање 
 
Одјељење за предшколско васпитање и образовање свој рад заснива на Закону о предшколском 
васпитању и образовању, правилницима и осталим актима којима се уређују послови, обавезе и 
односи у области предшколског васпитања и образовања. Континуирано, Одјељење за 
предшколско васпитање и образовање је вршило и управне послове, сарађивало са странкама, 
учествовало у пројектима и на састанцима и реализовало активности за које су представници 
Одјељења именовани у разне пројекте и радне групе испред Министарства. 
 
Након доношења Закона о предшколском васпитању и образовању (Службени гласник Републике 
Српске број 79/15) дефинисана је обавеза доношења 16 правилника, од којих је девет донешено и 
објављено у Службеном гласнику Републике Српске, док су за остале припремљене радне верзије 
и то: 
1. Правилник о садржају и начину вођења регистра предшколских установа, 
2. Правилник о процедури пријема у радни однос и начину бодовања васпитача, стручних 
сарадника, секретара и рачуновође, 
3. Правилник о стандардима и нормативима за област предшколског васпитања и 
образовања, 
4. Правилник о условима и начину реализације програма за дјецу у години пред полазак у 
школу, 
5. Правилник о садржају и начину вођења педагошке документације у предшколској 
установи, 
6. Правилник о начину и условима остваривања програма у предшколским установама за 
дјецу са сметњама у развоју, 
7. Правилник о стручном усавршавању, оцјењивању и напредовању васпитно-образовних 
радника. 
 
Народна Скупштина Републике Српске је усвојила Стратегију развоја образовања за период 2016-
2021 којом су дефинисана приоритетна подручја развоја, специфични стратешки циљеви и мјере 
за њихово остварење у области предшколског васпитања и образовања и то: 
– Стратешки циљ 1. Повећање обухвата дјеце узраста од три до шест година предшколским 
васпитањем и образовањем; 
– Стратешки циљ 2. Израда ефикаснијег и квалитетнијег система услуга предшколског 
васпитања и образовања; 
– Стратешки циљ 3. Побољшавање постојећег модела иницијалног образовања и 
професионалног развоја и ефикаснијег система континуираног стручног усавршавања васпитача; 
– Стратешки циљ 4. Подизање свијести јавности и доносиоца одлука о значају раног учења и 
могућим ефектима на каснији развој и учење; 
– Стратешки циљ 5. Стварање услова за укључивање у институционално предшколско 
васпитање и образовање дјеце која одступају од типичног развоја. 
 
Пратећи планирани план рада Министарства за 2017. годину и циљеве дефинисане Стратегијом 
развоја образовања за период 2016-2021, Одјељење је издало 15 рјешења о одобрењу за рад 
нових предшколских установа и 4 организационе јединице постојећих установа. Рјешење о 
испуњености услова за оснивање предшколске установе издато је за 5 предшколских установа, те 
ће се након њиховог уписа у судски регистар издати рјешење о одобрењу за рад. Тренутно у 



Републици Српској постоји 95 предшколских установа, од којих је 42 у јавном, а 53 у приватном 
сектору. 
И поред наведеног, обухват дјеце организованим предшколским васпитањем и образовањем се 
постепено повећава тако да у радној 2017/18. години износи 18,5% од укупног броја дјеце 
предшколског узраста у Српској. Укупан број дјеце која похађају предшколске установе уписаних у 
радној 2017/2018. години се креће око 9500. 

У 2017. години у првом и другом кварталу, у складу са расположивим средствима реализован је 
Програм за дјецу у години пред полазак у школу у 36 предшколских установа и 70 основних школа 
када је у овај тромјесечни програм било укључено укупно 4662 дјеце или 48,18% од укупног броја 
дјеце која су ове године кренула у први разред основне школе. Програм је реализован сваки 
радни дан по три часа у укупном дневном трајању од 180 минута. За овај програм Влада је 
издвојила средства у износу од 327.103,86 КМ. 
Реализацију наведеног програма подржала је и НВО Save the Children набавком потрошног 
материјала за све васпитне групе у предшколским установама и основним школама. Наведена 
организација је у фебруару 2017. године финансирала обуку за васпитаче који су били ангажовани 
за спровођење наведеног програма. Обука је трајала четири дана, а проводили су је професори и 
асистенти Педагошког факултета у Бијељини и педагог из Предшколске установе у Бијељини. 
Наведена организација је обезбиједила и омогућила штампање приручника Водич за васпитаче 
за програм у години пред полазак у школу аутора Пере Спасојевића, Мојић Данице и Далибора 
Стевића који ће бити у употреби од 2018. године. 
 
Тим за координацију активности у области раног раста и развоја дјеце, је припремио информацију 
о оствареним активностима у 2016. и 2017. години, са циљем стварања адекватнијих и 
квалитетнијих услова за рани раст и развој дјеце у свим локалним заједницама Српске, с 
посебним нагласком на маргинализоване групе, притом водећи рачуна о њиховој заштити од свих 
облика дискриминације на основу пола, културе, језика, националне и религијске припадности и 
др. У Информацији се активности Министарства просвјете и културе групишу у неколико праваца: 

1. организовање Конференције „Унапређење раног раста и развоја дјеце и системско 
успостављање услуга за рану детекцију и интервенцију у Републици Српској“ 31.05.2016. 
године, 

2. активности на усaглaшaвaњу студиjских прoгрaмa зa oбрaзoвaњe вaспитaчa, 
3. нaбaвка мaтeриjaлa зa рaнo учење за дјецу са сметњама у развоју, 
4. набавка приручника „Шкoлa рoдитeљствa“, 
5. организовање обука за васпитно-образовне раднике под називом „Уводни тренинг за 

унапређење раног раста и развоја“, 
6. активности на пружању подршке талентованој дјеци и начину рада са њима, 
7. ангажовање експерата за израду Правилника о начину и условима остваривања програма 

у предшколским установама за дјецу са сметњама у развоју и Правилника о васпитању и 
образовању дјеце са сметњама у развоју. 

Извршена је нaбaвка мaтeриjaлa зa рaнo учење за четири центра која раде са дјецом са 
сметњама у развоју и то: Центар „Заштити ме“, Бања Лука, Центар „Сунце“, Приједор, ЈУ 
Центар за образовање и васпитање и рехабилитацију слушања и говора и ЈУ Центар за дјецу и 
омладину са сметњама у разоју "Будућност". Тиме су ојачани и унапријеђени постојећи 
ресурси у тим установама за пружање услуга дјеци која одступају од типичног развоја. 

За 108 васпитно-образовних радника из предшколских установа и за 51 васпитно-образовног 
радника из основних школа организована је обука за рану детекцију и интервенцију на пољу раног 



раста и развоја и то по моделу пружања услуга у области раног раста и развоја дјеце који нуди 
прoф. др Нирвaнa Пиштoљeвић са својим тимом из НВО Едус под називом „Увoдни трeнинг зa 
унaпрeђeњe рaнoг рaстa и рaзвoja“. Обука је организована од 15. до 17.06.2017. године и од 22. до 
24.06.2017. године. У обуку су били укључени представници 53 предшколске установе у јавном и 
приватном сектору, као и представници 22 основне школе. Обука је организована у Етно селу 
Станишићи, тако што су се учесници обуке упознали са основним знањима на пољу раног раста и 
развоја кроз сљедеће области: 

− Увод у рани раст и развој – подручје неограничених могућности – радионица 
− Дјеца која се развијају другачије – увод 
− Научне тактике за рад у групи – преглед 
− Тактика 1: Мотивација и поткрепљење 
− Тактика 2: Вршњачко подучавање 
− Тактика 3: Правила, похвале, игнорисање 
− Тактика 4 и 5: Економија жетона/ укидање добити 
− Тактика 6: Диференцирана инструкција, индивидуализација рада у групи  
− Едукација родитеља – теоретски дио 
− Едукација родитеља – радионица 
− Радионица „Подстицање развоја вјештина код дјеце кориштењем дидактичких материјала 

и играчака кроз директну развојну стимулацију и едукацију родитеља“. 
На обуци су учесници добили основне информације о рaном рaсту и рaзвojу дјеце, рaној 
дeтeкциjи и интeрвeнциjи код дjeце сa рaзвojним пoтeшкoћaмa и о прoгрaмима и инструмeнтима 
зa рaд сa дjeцoм сa рaзвojним пoтeшкoћaма. Како би учесници обуке своја стечена знања на обуци 
могли операционализовати на прави начин, оно што је неопходно урадити у сљедећем периоду, 
јесте упознати се са техникама израде вoдича зa прoцjeну и изрaду индивидуaлних рaзвojних 
прoгрaмa, те упознати се са материјалима за рад са дјецом са развојним потешкоћама као што су 
развојне бихевиоралне скале и курикулум за едукацију родитеља. Ова обука представљала је 
саставни дио усмјерења утемељених у Програму за рани раст и развој дјеце у Републици Српској, 
јер је програмом кроз мјере, предвиђено унапређење раног раста и развоја дјеце, поред осталог и 
кроз додатно оспособљавање и обучавање свих васпитно-образовних радника 
 
Настављена је реализација пројекта „Школе/предшколске установе пријатељи правилне исхране“ 
(ПУППИ). Током провођења програмских активности дефинисаних Политиком и Акционим планом 
свака предшколска установа је континуирано сарађивала са представницима Института за јавно 
здравство, Министарства просвјете и културе и Министарства здравља и социјалне заштите у 
Влади Републике Српске у циљу обезбјеђења стручних препорука за имплементацију 
Иницијативе. Сву неопходну стручну, техничку и финансијску подршку на основу међународних 
искустава је обезбједила канцеларија УНИЦЕФ-а у Босни и Херцеговини. Предшколске установе ЈУ 
Дјечији вртић „Полетарац“ Сребреница, ЈУ Дјечији вртић „Полетарац“ Милићи, ЈУ Дјечији вртић 
„Наша радост“ Зворник и ЈУ Дјечији вртић „Полетарац“ Власеница су укључене у Иницијативу у 
току 2016 године, у трећој фази реализације Пројекта. У децембру 2017. године су предшколске 
установе сачиниле извјештаје о реализацији активности дефинисаних Политиком и Акционим 
планом установе и упитнике о само- евалуацији предшколске установе у погледу прихватања и 
имплементације Иницијативе. 
 
На основу извршене посјете предшколским установама евалуационо тијело Пројекта сачињено од 
представника Министарства просвјете и културе, Министарства здравља и социјалне заштите у 
Влади Републике Српске и Института за јавно здравство је сачинило Извјештај о евалуацији са 



листом индикатора за реализацију Иницијативе Школе предшколске установе пријатељи 
правилне исхране. 
 
Радећи на осигуравању да свако дијете има једнаке шансе да преживи, као и приступ 
здравственој заштити, образовању и другим основним сервисима, без обзира на то ко је и одакле 
долази, Save the Children је у прољеће 2016. године покренуо глобалну кампању „Свако дијете – 
без изузетка“, у оквиру које је, у сарадњи са Министарством просвјете и културе 4. маја 2017. 
години организовано јавно читање прича из књиге за дјецу „Исте смо љубави ти и ја“ која доноси 
шест прича о дјеци која су искључена из нормалних друштвених токова због својих посебности – 
тешкоћа у развоју, припадности мањинским групама, породичне ситуације, али и личних 
осјећања. Прво читање је одржано у просторијама Дјечије библиотеке Борик, а друго у 
просторијама Креативно-едукативног центра “Свезналице”. 
 

Настављене су активности на развоју партнерске сарадње са невладиним сектором захваљујући 
коме ће бити омогућено директно учешће васпитно-образовних радника у неке од обука 
значајних за стручно усавршавање кадрова у предшколским установама. За идућу годину сарадња 
ће се усмјерити на подршку предшколског програма за дјецу у години пред полазак у школу као и 
обуку васпитно-образовних радника у предшколском и основном васпитању и образовању, с тим 
да је рад ове организације усмјерен на: рани раст и развој, инклузивно образовање и развој 
исхода учења. 
У 2017. години, настављене су активности у погледу промоције значаја и важности раног учења, те 
су у складу с тим организоване различите врсте промоција, посебно је промовисана дидактичка 
играчка „Игром кроз Српску“ која је 2012. године изабрана као једна од најбољих дидактичких 
играчака коју су припремили васпитачи и коју је Завод за уџбенике и наставна средства Источно 
Сарајево публиковао у тиражу од 1000 примјерака. У складу с тим, и на основу члана 97. став 2. 
Закона о предшколском васпитању и образовању („Службени гласник Републике Српске“ број 
79/15) Министарство просвјете и културе Републике Српске је обезбиједило средства за набавку 
материјала за рано учење и стварање стимулативног окружења у предшколској установи. Тако је 
путем јавне набавке обезбијеђено 705 комада Дидактичке играчке „Игром кроз Српску“ која је 
награђена по позиву Министарства просвјете и културе за најбољу играчку број 07.020/60-12/11 
од 13.12.2011. године, а на основу мишљења Комисије за вредновање и предлагање најбоље 
дидактичке играчке која је вредновала, оцијенила њен значај, квалитете и дидактичко-методичке 
вриједности. Такође, Републички педагошки завод је препоручио да се ова играчка може 
користити у свим васпитним групама са свим узрастима у предшколској установи и да је иста 
изузетно вриједно и занимљиво дидактичко средство које има јасна правила и која подстиче 
заједничку игру, на основу чега је Министарство дало сагласност за употребу дидактичког 
средства број 07.020/60-66-1/12 од 28.11.2012. године. 

28.07.2017. године селекцију и избор нових најбољих дидактичких радова пристиглих по позиву 
извршио је стручни жири сачињен од представника факултета и Министарства, када је жири, од 
достављених 31 рада, изабрао најбоље и то: 

1. "Паметна кутија" Предшколска установа-клуб за дјецу "Петар Пан" Бијељина 
2. Радни лист "Предшколска радилица" ЈУ Дјечији вртић "Чика Јова Змај" Бијељина 
3. "Сликарске приче", Центар за предшколско васпитање и образовање  Бања Лука 
4. "Машина за сабирање",  ЈУ Дјечији вртић "Чика Јова Змај" Бијељина 
5. Сликовница - бојанка "Моја Српска од А до Ш", Дјечији вртић "Драган и Зоран" Бијељина 
6. "Шарени свијет игре", ЈУ Дјечији вртић "Чика Јова Змај" Бијељина 

 



Настављена је сарадња са Јавним фондом за дјечију заштиту Републике Српске која се односи на 
спровођење пројекта Јавног фонда под називом ''Социјализација дјеце Републике Српске'' у који 
се сваке године укључују дјеца која похађају програм пред полазак у школу 
Табеларни приказ Извјештаја о раду Одјељења за предшколско васпитање и образовање за 2017. 
годину 

Редни 
број Активност Извршење 

1 Извјештај о реализацији Акционог плана Стратегије 
образовања Републике Српске за период 2016-2021 и  децембар 2017. године 

2 
Израда Информације о плану расподјеле средстава за 

спровођење програма за дјецу у години пред полазак у 
школу 

фебруар 2017. године 

3 

Учешће у пројекту „Унапређење једнаког приступа и 
квалитета раног раста и развоја и предшколског 

васпитања и образовања за дјецу у БиХ“ ( Save the 
Children, обуке за васпитаче и набавка опреме за 

предшколски програм у основним школама) 

фебруар 2017. године 

4 Промоција дидактичке играчке ''Игорм кроз Српску''  континуирано 2017. 
године 

5 Прикупљање, обрада, анализа ГПР октобар – децембар 
2017. 

6 

Израда Извјештаја 
 о раду Тима за координацију активности у области раног 

раста и развоја дјеце у Републици Српској за период 
2016-2017 

децембар 2017. године 

7 Израда информације о начину утрошка средстава за 
програм припреме дјеце у години пред полазак у школу август 2017. 

8 Избор најбоље дидактичке играчке јули 2017. године 

9 
Доношење и упућивање у Службени гласник Републике 

Српске Списка предшколских установа које су добиле 
рјешење о одобрењу за рад 

децембар 2017. 

10 Извјештај о раду Одјељења за 2017. годину децембар 2017. 
11 Сарадња са просвјетном инспекцијом и РПЗ континуирано 

12 Управни послови континуирано 

13 Изрaдa oдгoвoрa нa питaња из Листe пoтeнциjaлних 
питaњa зa Рaдну групу 26 Пoглaвљe 26 

јули – новембар 2017. 
године 

14 Сарадња са Јавним фондом за дјечију заштиту кроз 
пројекат „Социјализација дјеце у Републици Српској“ 

фебруар – март 2017. 
године 

15 Рад са странкама континуирано 

16 Интерсекторска сарадња континуирано 

17 Сарадња са невладиним сектором континуирано 



 
 

2. Одјељење за основно образовање и васпитање 
 

Одјељење за основно образовање и васпитање, као организациона јединица у оквиру 
Ресора за предшколско, основно и средње образовање и васпитање обавља сљедеће послове из 
надлежности Ресора: креирање стратегије у области основног васпитања и образовања, што 
подразумијева прикупљање и анализу података и доношење одлука на основу те анализе, 
припремање закона и подзаконских аката, врши управне послове, стратешко и финансијско 
планирање развоја основног васпитања и образовања, врши израду акционог плана, успоставља и 
прати испуњеност стандарда у области основног образовања и васпитања (нпр. педагошки 
стандарди дефинишу број ученика, број и величину одјељења, број и структуру наставног особља, 
стручних срадника, норму часова, административно, помоћно особље, величину школе, број и 
распоред школа), врши управни надзор над законитошћу рада основних школа и сл.  
У складу с тим, у 2017. години Oдјељење је било ангажовано на реализацији сљедећих 
активности:  

Доношење закона и подзаконских аката 
 

• Народна скупштина Републике Српске је усвојила приједлог Закона о основном васпитању 
и образовању који је по окончању процедуре у Вијећу народа и Уставном суду Републике 
Српске објављен 12. 5. 2017. године у „Службеном гласнику Републике Српске“ број 44/17. 
 

         Припремљени су сљедећи правилници: 
 

• Правилник о школском календару за школску 2017/2018 годину („Службени гласник“ 
Републике Српке број 59/17); 

• Наставни план и програм за Српски језик за девети разред основне школе („Службени 
гласник“ Републике Српке број 97/17); 

• Припремљен Наставни план и програм за наставни предмет Историја за девети разред, а 
који је објављен у „Службеном гласнику“ Републике Српке број 2/18; 

• Припремљен нацрт Правилника о раду и поступку избора и разрјешења школских одбора; 
• Припремљен нацрт Правилника о процедури пријема, критеријумима за пријем у радни 

однос и начину бодовања кандидата; 
• Припремљен нацрт Правилника о раду и поступку избора и разрјешења директора; 
• Припремљен нацрт Правилника о полагању стручног испита у основној школи; 
• Припремљен нацрт Правилника о нормативима и стандардима за финансирање основних 

школа; 
 

      Израђене информације за Владу Републике Српске: 
1. Информација о Коефицијенту остваривости Уредбе о педагошким стандардима и 

нормативима за основно образовање и васпитање, 
2. Информација о проведеној рационализацији школа са приједлогом закључака, 



3. Информација о набавци уџбеника за ученике првог и другог разреда основне школе, 
4. Информација о асистентима за ученике са сметњама у развоју у школској  2016/2017. 

години; 
5. Информација о причињеној штети на установама основног образовања (156 сједница 

Владе 14.12.2017. год.) 
6. Информација о потреби за завршетком изградње објекта  подручног одјељења ОШ „Вук 

Караџић“ Бијељина у Лединцима; 
7. Информациј о статусу ПО Подрашница (ОШ „Вук Караџић“ Бараћи, Мркоњић Град, ПО 

Кифино Село (ОШ „Ристо Пророковић“ Невесиње) и ПО Брезовице (ОШ „Мокро“ Мокро); 
8. Информација за предсједницу Владе РС о уџбеницима и националној групи предмета. 

 
*    Министарство просвјете и културе Републике Српске, у складу са Програмом рада за 2017. 
годину, започело је активности у вези са спровођењем рационализације мреже основних 
школа. Приликом анализе постојећег стања и припреме рационализације, Министарство 
просвјете и културе у први план је ставило интересе дјеце и жељу да свим ученицима 
обезбиједи што боље услове за школовање. Влада Републике Српске, на сједници одржаној 
27.07.2017. године, разматрала је и усвојила Информацију о мрежи основних школа са 
приједлогом рационализације у којем сљедећа подручна деветоразредна одјељења од 
школске 2017/2018. године настављају са радом као подручна петоразредна одјељења: 
ПО Вагани - ОШ «Свети Сава» Котор Варош 
ПО Бабићи - ОШ «Раде Марјанац» Стројице, Шипово 
ПО Дивин  -ОШ «Свети Сава» Билећа 
ПО Попов Мост - ОШ «Веселин Маслеша» Фоча 
ПО Заборак - ОШ «Јован Дучић» Чајниче. 

Сљедећа подручна деветоразредна одјељења, у школској 2017/2018. години, наставила су са 
радом као деветоразредна, али су у складу са чланом 35. став 5. Закона о основном васпитању и 
образовању, одјељења од шестог до деветог разреда комбинована:  

ПО Перван - ОШ «Мирослав Антић» Бистрица 
ПО Мала Новска Рујишка - ОШ «Свети Сава» Нови Град 
ПО Кокори - ОШ «Милош Црњански» Поточани, Прњавор 
ПО Поповац - ОШ «Милош Дујић» Челинац 
ПО Грабовица - ОШ «Петар Кочић» Шипраге, Котор Варош 
ПО Пљева - ОШ «Немања Влатковић» Шипово 
ПО Шњеготина Горња - ОШ «Стеван Душанић» Прибинић, Теслић 
ПО Борике - ОШ «Свети Сава» Рогатица 
ПО Ластва - ОШ «Јован Јовановић Змај» Требиње 
ПО Мека Груда - ОШ «Свети Сава» Билећа 
ПО Придворци, Оџак, Зови До  - ОШ «Ристо Пророковић» Невесиње. 

 
Сљедећа подручна петоразредна одјељења су, од школске 2017/2018. године, престала са радом: 

ПО Трамошница - ОШ „Васо Пелагић“ Пелагићево  
ПО Сјенокос - ОШ „Десанка Максимовић“ Челопек, Зворник 
ПО Вијачани Горњи - ОШ „Новак Пивашевић“ Стара Дубрава, Челинац 
ПО Бабешница - ОШ „Свети Сава“ Модрича 
ПО Доњи Церани - ОШ „Ђорђо Панзаловић“ Осиња, Дервента. 
ПО Доња Радња - ОШ „Десанка Максимовић“ Станари  



ПО Подгора - ОШ „Вељко Чубриловић“ Прибој, Лопаре  
ПО Рашево - ОШ „Алекса Јакшић“ Милићи  
ПО Трамошња - ОШ „Јосиф Панчић“ Козица, Оштра Лука 
ПО Вујиновићи - ОШ „Петар Кочић“ Имљани, Кнежево 
ПО Ћорковићи - ОШ „Петар Кочић“ Шипраге, Котор Варош  
ПО Горња Превија, ПО Растока - ОШ „Никола Мачкић“ Доња Превија, Рибник  
ПО Борак - ОШ „Доситеј Обрадовић“ Кнежево  
ПО Прелово – ОШ „Вук Караџић“ Вишеград 

 
** Влада Републике Српске упознала се са Информацијом о статусу ПО Подрашница (ОШ „Вук 
Караџић“ Бараћи, Мркоњић Град, ПО Кифино Село (ОШ „Ристо Пророковић“ Невесиње) и ПО 
Брезовице (ОШ „Мокро“ Мокро), и исту усвојила. Такође је усвојила и Информацију о потреби за 
завршетком изградње објекта  подручног одјељења ОШ „Вук Караџић“ Бијељина у Лединцима; 
 
*** Влада Републике Српске упознала се са Информацијом о потреби за санацијом у ОШ „Милош 
Црњански“ Поточани, Прњавор и исту усвојила и донијела Закључак у вези обезбјеђивања 
средстава за инвестиционе радове у износу од 76.000,00 КМ. 
 
**** Влада Републике Српске je усвојила Информацију о асистентима за ученике са сметњама у 
развоју у школској 2016/2017. и донијела Закључак којим задужује Министарство просвјете и 
културе и Министарство финансија да обезбиједе додатна средства за основно образовање и 
васпитање у износу од 1.285.600 КМ, за финансирање асистената приоритетно за ученике са 
аутизмом/комбинованим сметњама са елементима аутизма и ученике са тјелесним оштећењем 
(тешко покретне и непокретне ученике) који похађају наставу у редовним школама у школској 
2017/2018. години, те за прво полугодиште у школској 2018/2019. години. Закључно са 31.12.2017. 
године, за школску 2017/18. годину, сагласност за рад са ученицима са сметњама  добила су 203 
асистента. 
 
       Припремљене одлуке за Владу Републике Српске 

Након проведене рационализације, приједлог Одлуке о измјени и допуни одлуке о броју и 
просторном распореду основних школа у Републици Српској, иако припремљен није ишао у 
процедуру због доношења новог закона и обавеза које проистичу из њега. Одлучено је да се у 
складу са законом донесе нова мрежа школа у Републици Српској. О томе су обавјештене локалне 
заједнице. Такође су добиле писана упутства како би на вријеме започеле и завршиле све 
потребне активности у складу са прописаним процедурама. 

Припремљене су одлуке о усклађивању аката о оснивању појединих основних школа и 
донесена рјешења о именовању директора и вршиоца дужности директора, као и рјешења о 
разрјешењу истих (Одлуке о усклађивању аката о оснивању јавне установе - 3; Именовања 
директора по старом закону - 14 аката о одбијању сагласности министра, 24 сагласности за 
именовање директора, 10 сагласности за именовање в.д. директора, 6 рјешења министра о 
именовању в.д. директора; Именовања директора по новом закону - 35 рјешења о именовању, 
31 рјешњење о престанку мандата, 8 рјешења о именовању в.д. директора, 9 аката којима се 
школски одбор обавјештава да није утврђен приједлог). 



Припремљене су и одлуке које су такође објављене у „Службеном гласнику“, а односе се на 
одлуке о одобравању финансирања пројеката санације и реконструкције одређених основних 
школа; 

Одјељење је израдило Акциони план Стратегије са приједлогом мјера и активности у дијелу 
који се односи на основно образовање и васпитање за 2017. годину. Одјељење је такође радило 
на доношењу Информације о реализацији приједлога Стратегијe развоја образовања Републике 
Српске за 2017. годину.  

 Припремљене информације за потребе Министарства и других институција 
 

• Информација о почетку другог полугодишта школске 2016/2017. године, 
• Информација о почетку школске 2017/2018. године 
• Информација о упису ученика у први разред школске 2017/2018. године, 
• Информација о изучавању националне групе предмета у школској 2016/2017. години, 
• Информација за Омбудсмана о називу језика у васпитно - образовном систему Републике 

Српске, 
• Информација о броју ученика по општинама, 
• Информација о пројекту Енергетске ефикасности, 
• Информација о потребама основних школа за Фонд за заштиту животне средине и 

енергетску ефикасност Републике Српске, 
• Информација о обавезама Министарства просвјете и културе према радницима у области 

образовања и културе у 2017. години, 
• Информација о активностима Одјељења које су реализоване у 2017. години (у оквиру 

збирне Информације за Владу Републике Српске), 
• Информације из надлежности основног образовања за „актуелни час“;  
• Информација о броју ученика и одјељења у школској 2016/2017; 
• Информација о трошковима рада подручних петоразредних и деветоразредних подручних 

одјељења са малим бројем ученика; 
• Информација школама о набавци уџбеника за ученике основних школа; 

 
 Израђени су извјештаји и други акти за потребе Министарства и партнера у образовању: 

 
• Извјештај о раду Одјељења за 2016. годину, 
• План и програм рада Одјељења за 2017. годину, 
• Обавјештење родитељима и будућим ученицима о упису дјеце у први разред, 
• Обавјештење основним школама о обезбјеђивању бесплатних уџбеника за школску 

2017/2018. годину за ученике првог и другог разреда основних школа, те за одличне 
ученике од трећег до деветог разреда основних школа из породица са четворо и више 
дјеце, 

• Обавјештење школама о провођењу пилот пројекта који се односи на школске 
саобраћајне патроле, МОИ те о пожељном понашању на спортским теренима, 



• Јавни позив за избор чланова школских одбора испред оснивача, 
• Протокол о сарадњи за набавку уџбеника, 
• Евиденције о судским поравнањима и 
• Кориговани обрасци ГПР.   

 
Према Плану и програму рада за 2017. годину Одјељење је спровело и сљедеће активности: 
 
 Одјељење је учестовало у изради Акционог плана Економске политике за 2017. годину, у  

дијелу који се односи на основно образовање, као и у изради Акционог плана Омладинске 
политике за 2017. годину, такође у дијелу који се односи на образовање. 

 Представници Одјељења су учестовали у раду на пројекту Осигурање квалитета, 
компоненте: квалификациони оквир за опште образовање, професионални развој и 
стручно усавршавање наставника, о чему су достављали писане извјештаје.  

 
 У организацији Програма парастоса и помена жртвама усташког злочина геноцида у Доњој 

Градини у дијелу који се односи на организацију доласка што већег броја ученика 
(обавјештавање ученика основних школа и финансирање превоза), Одјељење је све 
преузете обавезе, веома одговорно и на вријеме, испунило. 

 Министарство је у овој извјештајној години организовало други Сајам занимања у 
Теслићу, а у организацији су, поред Одјељења за средње образовање које је било носилац 
ове активности, учестовали и запослени из Одјељења за основно образовање и васпитање. 

 И ове године представници Одјељења су учестовали у раду: међународне конференцији 
ФЈПН, затим конференције УНИЦЕФ-а, ОСЦЕ-а и РПЗ-а о инклузији („Примјери добре 
праксе у инклузији“), на међународној конференцији о асистивној технологији у инклузији, 
на округлом столу о промоцији здравља у основној школи. 

 Одјељење је учестовало и у организацији пријема побједника републичких такмичења за 
ученике основних и средњих школа, 

 Одјељење је учестовало у изради одговора на Упитник Европске комисије. У предвиђеном 
року су израђени одговори на Упитник ЕК поглавље Образовање и 
одговори на Упитник ЕК поглавље Политички критерији – људска права (дио који се 
односи на Министарство просвјете и културе) и просљеђени Министарству за економске 
односе и сарадњу. Одговори на Политичке критерије су усаглашавани са представницима 
Мнистарства за цивилне послове. Све примједбе  из Републике Српске, а које су се 
односиле на образовање у Политичким критеријима су усвојене. 

 У извјештајном периоду су одржани и многи састанци, међу којима и састанак са 
представницима Родитељске куће, везано за примјену новог Закона о основном 
васпитању и образовању у дијелу који се односи на образовање дјеце која се налазе на 
дужем болничком лијечењу. Договорено је да се организује заједнички округли сто на 
којем би се разговарало о образовању ове дјеце и тражила практична рјешења. Истакнуто 
је при том, да треба водити рачуна да активности везане за њихово образовање не смију 
отежавати положај  ове дјеце, него требају бити стимуланс за њихов опоравак и 



изљечење. Организована је експерименталана фаза реализације наставе у Родитељској 
кући за ову дјецу у сарадњи са школама „Свети Сава“ и „Иво Андрић“. 

 Реализован је закључак који је договорен са представницима АМС РС везано за примјену 
Правилника који се односи на саобраћајне патроле. У другом полугодишту школске 
2016/17. реализован је пилот пројекат. Одабрано је 15 основних школа и о пројекту су 
обавјештене све школе. 

 У организацији Save the Children учестовало се у СТЕМ пројекту и другим активностима које 
су процијењене да могу унаприједити област основног васпитања и образовања. 

 Виши стручни сарадници су континуирано вршили контролу обрачуна трошкова превоза 
ученика по школама и свим школама доставили инструкцију како ће се вршити обрачун 
трошкова превоза. У школској 2016/17.  години Министарство је за потребе превоза 
ученика из буџета издвојило око 4.500.000,00 КМ.  

 Такође, представници Одјељења за основно образовање и васпитање активно учествују у 
раду пројектног тима Централног обрачуна плата и потпројектног тима Министарства 
просвјете и културе и на синхронизацији Пословно информационог система са ЦОП-ом.  

 Стручни сарадник из Одјељења прикупља и обрађује податке од школа о појави насиља, 
те су исте достављане, у извјештајном периоду, Министарству породице, омладине и 
спорта, за потребе израде информације за Владу Републике Српске.  

 Донесен је План уџбеника, Каталог уџбеника, те су дате сагласности за употребу уџбеника. 
Дата је сагласност Заводу за уџбенике и наставна средства за објављивање Каталога 
уџбеника за школску 2017/2018. годину.  Завод за уџбенике и наставна средства објавио је 
Каталог и исти је достављен свим школама.         

 Одјељење за основно образовање и васпитање је за Владу Републике Српске припремило 
Информацију о обезбјеђењу бесплатних уџбеника за ученике првог и другог разреда 
основних школа за школску 2017/2018. годину. У складу са Закључком Владе Републике 
Српске, обезбијеђена су средства у износу од 987.000,00 КМ и набављени уџбеници.  

 
У периоду јануар–децембар 2017. године реализоване су и ове активности: 
 
 У складу са Законом о основном образовању и васпитању, упис ученика у први разред 

школске 2017/2018. године почео је 01. априла. Министарство је, у складу с тим, позвало 
родитеље чија дјеца су дорасла за упис да се јаве школама и започну процедуру уписа у 
први разред, прикупило податке, те сачинило информацију о упису ученика у први разред 
основне школе. Одлучивано је о захтјевима родитеља за упис дјеце у школу чијем уписном 
подручју не припадају све до доношења новог закона. 

 Министарство се укључило у организацију и реализацију манифестације „Међународни 
дан права дјетета“ која је одржана у Основној школи „Јован Дучић“ у Залужанима. 

 Дате су сагласности за организовање проширеног програма за ученике прве тријаде.  
 Разматрани су захтјеви родитеља и школа за ангажовање асистената за ученике са 

сметњама у развоју. У извјештајном периоду је било око 250 захтјева који су рјешавани на 
основу Закључка Владе Републике Српске број 04/1-012-2-2243/17  од 24. 8. 2017. године. 
Обрађени су подаци из ГПРШ везано за дјецу са сметњама. 



 Спроведене су процедуре избора школских одбора и донесена рјешења о именовању 
чланова школских одбора.  

 Дате су сагласности за реализацију пројеката невладиних организација, других установа и 
организација у основним школама у складу са Упутством о начину реализације програма, 
пројеката и других активности у школама; 

 У 2017. години Одјељење за основно образовање и васпитање је континуирано 
обрађивало захтјеве основних школа за накнаде из радних односа, а што укључује пријем, 
контролу и обраду документације везане за предмете на основу којих се по Посебном 
колективном уговору додјељују новчана средства по основу: рођења дјетета, смрти члана 
уже породице, одласка у пензију, помоћ у случају елементарне непогоде или јубиларне 
награде за 30 година стажа. Такође, вршило се састављање збирних листа и слање на 
плаћање у трезор, те успостављао контакт са школама. Будући да је одређен број радника 
тужио школе и Министарство због неисплаћених јубиларних награда и помоћи приликом 
рођења дјетета, дата су изјашњења Правобранилаштву по тужбама. 

 У периоду јануар–фебруар 2017. године (након усвојеног буџета за 2017. годину) извршен 
је обрачун материјалних трошкова основних школа за 2017. годину. Обрачун материјалних 
трошкова извршен је на основу годишњег износа бруто плате изузев ставке гријање која се 
обрачунава на основу површине школе и исказаних потреба. Такође, редовно је рађен 
мјесечни обрачун плата. Урађен је годишњи обрачун средстава за превоз ученика и 
извршено достављање школама припадајућих износа. Планиран је буџет за 2018. годину. 

 Према подацима којим располаже Одјељење у 2017. години у објекте у образовању је 
уложено око 6.400.000,00 КМ. (Министарство је узело учешће у Пројекту енергетске 
ефикасности. У школе је кроз наведени пројекат уложено око 6.000.000,00 КМ. 
Реализацијом буџетских средстава Министарства у износу од 400.000,00 КМ као и 
средствима донатора код којих је одређен број школа аплицирао, урађени су пројекти 
реконструкције школских објеката, система гријања, набавке намјештаја и рачунарске 
опреме. Одјељење је током године водило регистар захтјева за инвестицијама и у складу 
са евидентираним потребама вршило избор приоритета за улагање). 

 Континуирано, Одјељење за  основно образовање и васпитање је вршило управне послове 
и рад са странкама.  

 
 У наставку је табеларни преглед појединих активности, са напоменом о њиховој реализацији.  
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Извјештаји и други 
акти за потребе 
Министарства и 

партнера у 
образовању 

виши стручни 
сарадници, 
начелник  

током године, 
континуирано 
реализовано  

Унапређење 
квалитета 

процеса рада, 
анализа стања, 

доношење нових 
мјера и рјешења 

15. 
Каталог уџбеника за 
школску 2017/2018. 

годину 

виши стручни 
сарадник, 
начелник 

први квартал 
2017. 

реализовано 

Припрема за 
сљедећу школску 

годину 

16. 

Прикупљање, 
обрада и анализа 
података о упису 
ученика у први 

разред и израда  
информације 

виши стручни 
сарадник  

други квартал 
2017. 

реализовано 

Подаци потребни 
за организовање 

наставног 
процеса у 
наредној 

школској години, 
те евентуалну 

набавку уџбеника 

17. 

Учешће у 
консултацијама на 
изради образаца 

ГПР  

виши стручни 
сарадник, 
начелник 

трећи квартал 
2017. 

реализовано 

Организовање 
процеса у 
наредној 

школској години 
 
 

18. 
Набавка уџбеника 

за ученике основних 
школа 

Влада Републике 
Српске 

трећи квартал 
2017. 

реализовано 

Бесплатно 
основно 

образовање, 
бољи стандард 

ученика 

19. 

Разматрање 
захтјева за 

формирање 
одјељења у складу с 

чл.48. 

виши сртручни 
сарадник, 
начелник  

други квартал 
2017. 

реализовано 

Организовање 
процеса ВОР-а у 

наредној 
школској години 

20. 

Разматрање 
захтјева за 

ваннаставне 
раднике на основу 

чл. 118. 

виши стручни 
сарадник, 
начелник 

трећи квартал 
2017. 

реализовано 

Организовање 
процеса рада у 

наредној 
школској години 

21. 
Разматрање 
захтјева за 

проширени програм 

виши стручни 
сарадник, 
начелник 

трећи квартал 
2017. 

реализовано 

Организовање 
проширеног 
програма у 
наредној 

школској години 

22. 

Рјешавање по 
захтјевима за упис 
ученика у школу 
чијем уписном  

виши стручни 
сарадник, 
начелник 

други квартал  
2017. 

реализовано  (до 
доношења новог 

Подршка 
ученицима 



подручју не 
припадају 

Закона) 

23. Обрачун трошкова 
превоза ученика 

виши стручни 
сарадник 

четврти квартал 
2017. 

реализовано 

Додјела 
средстава 

предвиђених 
Буџетом за 

превоз ученика 

24. 

Учешће у 
организовању 

Међународног дана 
права дјетета 

начелник, 
виши стручни 

сарадници 

четврти квартал 
2017. 

реализовано 

Поштовање 
дјечијих права 

25. 
Годишњи обрачун 

материјалних 
трошкова за школе 

виши стручни 
сарадници  

четврти квартал 
2017. 

реализовано 

Распоредити мат. 
трошкове по 

школама 

26. Годишњи обрачун 
плата 

виши стручни 
сарадници 

четврти квартал 
2017. 

реализовано 

Распоредити 
расположива 
средства по 

школама 

27. 

Израда плана 
уџбеника за 

школску 2018/2019. 
годину 

виши стручни 
сарадник, 
 начелник 

четврти квартал 
2017. 

реализовано 

Правовремено 
припремање 

уџбеника за нову 
школску годину 

28. 
Израда мјесечних 
показатеља рада  
Одјељења 

начелник 
Одјељења, виши 

стручни 
сарадници 

мјесечно 
реализовано 

Повратна 
информација о 

урађеном и 
планирање 

наредних активн. 

29. 
Рад на пројекту 

„Осигурање 
квалитета“ 

виши стручни 
сарадник, 
начелник 

реализовано по 
позиву 

Подизање 
квалитета рада у 
образовању 

30. 

Учешће у раду 
конференција чије 
су теме из области 

васпитања, 
образовања и 

културе 

начелник, виши 
стручни 

сарадници 

реализовано по 
позиву 

Подизање 
квалитета 
васпитно-

образовног рада  

31. 

Учешће на  
расправи поводом 

доношења Закона о 
знаковном језику 

 начелник 
други квартал 

2017. 
реализовано 

Доношење 
квалитетног 

закона, који је 
примјенљив у 

пракси 

32. 

Учешће у изради 
Акционог плана 

Економске политике 
у дијелу који се 

односи на 
образовање 

 виши стручни 
сарадници, 
начелник 

други квартал 
2017. 

реализовано 

Повезивање 
образовања и 

праксе, 
предузетничке 
компетенције 



33. Сагласности на 
статуте школа 

виши стручни 
сарадник, 
начелник 

 реализовано Усаглашававање 
са Законом 

34. Рад на ЦОП-у и 
ЕДУИСу 

виши стручни 
сарадници 

у току је 
реализација 

Електронски 
обрачун плата и 
база података 

35. 
Учешће у изради 

одговора на 
Упитник ЕК 

начелник, виши 
стручни 

сарадници 

трећи квартал 
реализовано 

одговори на 
Упитник ЕК 

36. 
Обрада и контрола 
плата и накнада из 

радних односа 

виши стручни 
сарадници 

мјесечно 
реализовано 

Примјена 
Посб.колективног 

уговора 

37. 

Планирање буџета и 
расподјела 

средстава за 
инвестиције и 

опрему у основним 
школама 

виши стручни 
сарадници 

четврти квартал 
2016. године 
реализовано 

Обезбјеђивање 
средстава за рад 

школа 

38. 

Сарадња  са 
Синдикатом 

образовања, НВО 
сектором 

начелник 
одјељења, виши 

стручни 
сарадници 

континуирано, 
према потреби 

Квалитетнија 
сарадња са 
партнерима  
образовња 

39. 

Учешће у изради 
Акционог плана 

Омладинске 
политике у дијелу 
који се односи на 

образовање 

 
начелник, виши 

стручни 
сарадници 

други квартал 
2017. 

реализовано 

 Квалитетнији 
приступ 

образовању  

40. 

Организовање 
састанака са 

предсједницима 
актива директора 

школа 

начелник, 
 виши стручни 

сарадници  
 

континуирано 
према потреби 

Сарадња са 
школама, увид у 

ситуацију на 
терену 

41. 
Праћење примјене 

закона и 
подзаконских аката 

виши стручни 
сарадници, 
начелник 

континуирано Отклањање 
неусаглашености 

42. 
Обрада података из 

ГПРШ за дјецу са 
сметњама у развоју 

виши стручни 
сарадник 

 
  

трећи квартал 
2017. 

реализовано 

Статист. подаци у 
функцији бољег 
план. и финанс. 

рада са дјецом са 
сметњама  

43. Управни послови 

 
начелник,  

виши стручни 
сарадници 

 реализовано 

Реализација  
према опису 
посла радног 

мјеста 

44. Сарадња са другим 
институцијама 

 
начелник,  реализовано Подизање 

квалитета 



виши стручни 
сарадници 

васпитно-
образовног проц. 

45. 

 
Праћење примјене 

Протокола о 
поступању у 

случајевима насиља 

виши стручни 
сарадник  реализовано 

Поштовање 
дјечијих права, 

смањење насиља 

46. Рад са странкама 
начелник и виши 

стручни 
сарадници 

континуирано 
реализовано 

Сарадња у 
функцији 

ефикаснијег  
рјешавања обр. 
потреба грађана 

       

Одјељење за основно образовање и васпитање извјештајну годину завршава са шест запослених 
службеника (начелник Одјељења и пет виших стручних сарадника), што је недовољно с обзиром 
на обим посла, односно број основних школа, број ученика и запослених у школама, које ово 
Одјељење, као дио управне организације опслужује. У прилог томе је и чињеница да су запослени 
у Одјељењу обрадили преко 2500 предмета који су заведени кроз Хермес или кроз попис аката.                             

 
 
3. Одјељењe за средње образовање и васпитање  
 

Средње образовање и васпитање дјелатност је од општег друштвеног интереса, које обухвата 
различите врсте и облике образовања. 

Према броју, структури и просторном распореду у Републици Српској постоји 89 јавних школа и 
четири приватне школе. 

У Републици Српској средњу школу похађа укупно 39.483 ученика. Укупан број уписаних ученика у 
први разред јавних средњих школа за школску 2017/2018. годину износи 9.993, што са 214 ученика 
уписаних у приватне школе износи 10.207 ученика.  У занимања IV степена уписало се 8.150 
ученика, а у занимања III степена 2.057 ученика. Број одјељења првих разреда   у јавним школама 
износи 435 и 10 одјељења у приватним средњим школама.  

Из Програма раде Владе Републике Српске за 2017. годину Министарство је донијело сљедеће 
акте : 
 
законодавни дио: 
IКВАРТАЛ (јануар-март) 
 Приједлог Закона о измјенама и допунама Закона о платама запослених у области 

просвјете икултуре  
 

III КВАРТАЛ (јул-септембар) 
 Нацрт закона о средњем образовању и васпитању 

 



 
IV КВАРТАЛ (октобар-децембар) 
 Приједлог закона о средњем образовању и васпитању 

 
У складу са Планом рада Одјељења за средње образовање и васпитање, а сходно са законским и 
подзаконским актима којима се уређује област средњег образовања у 2017. години урађене су 
сљедеће активности: 

• донесено је пет правилника који произилазе из Закона о средњем образовању и 
васпитању, 

• настављене су активности на модернизацији наставних програма, те с тим у вези донесени 
су сљедећи наставни планови и програми: 

- машински техничар за компјутерско конструисање, струка Машинство и обрада метала-IV 
разред; 
- машински техничар за моторе и моторна возила, струка Машинство и обрада метала-IV разред; 
- техничар мехатронике, струка Електротехника- IV разред; 
- угоститељски техничар, струка Угоститељство и туризам- IVразред; 
- кулинарски техничар, струка Угоститељство и туризам- IV разред; 
- техничар за обраду дрвета, струка Шумарство и обрада дрвета – III разред, 
- агротуристички техничар, струка Пољопривреда и прерада хране - III разред,  
- техничар машинске енергетике, струка Машинство и обрада метала-II разред; 
- оптичар,струка Машинство и обрада метала, II разред; 
- техничар хортикултуре, струка Пољопривреда и прерада хране-II разред; 
- ликовни техничар, струка Култура и умјетност- II разред; 
 - техничар дизајна графике, струка Култура и умјетност, II разред;; 
- техничар дизајна ентеријера и индустријских производа, струка Култура и умјетност, II разред; 
- часовничар, струка Остале дјелатности, II разред; 
- златар, струка Остале дјелатности,  II разред; 
- техничар CNC технологија, струка Машинство и обрада метала, I разред; 
- техничар информационих технологија, струка Електротехника, I разред; 
- евалуација наставног плана и програма за занимања архитектонски техничар и грађевински 
техничар, струка Геодезија и грађевинарство, на основу које су донесене измјене и допуне 
наставног плана и програма за наведена занимања. 

• Министарство просвјете и културе у протеклом периоду радило је на успостављању 
система професионалне оријентације, повезивању друштвених партнера, како би ученици 
препознали своје потенцијале и склоности при одабиру занимања. С тим у вези 07. априла 
2017. године Министарство је организовало други сајам занимања, којим је било 
обухваћено око 9.000 ученика деветих разреда основних школа којима су  ученици 
средњих школа на интерактиван начин презентовали занимања за која се школују. 

• Ефекти наведеног сајма дали су смјернице за даљи наставак и континуитет у примјени у 
систему образовања Републике Српске. 

• С циљем подизања квалитета образовања, Министарство је водило одговорну уписну 
политику у средњим школама усклађену са потребама тржишта рада и исказаним 
потребама високошколских установа за даље школовање, 

• Министарство је наставило активности планиране Акционим планом   Стратегије развоја 
образовања Републике Српске за период 2016-2021. година за 2017. годину, између чега 
реорганизацију управних организација у саставу Министарства: Републичког педагошког 
завода и Завода за образовање одраслих. 



 
 

Табеларни приказ рада одјељења за средње образовање за 2017. годину 

Редни
број Активност Носиоци активности Рок Циљ/коментар 

1.  Извјештај о раду за 2017. 
годину 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и 
виши стручни 

сарадници 

јануар  2018. 

Анализа 
резултата рада у 
претходној 
години 

2.  Нацрт Закона о средњем 
образовању и васпитању Радна група Фебруар 

2017. 

реализвано 
Народна 
скупштина 
Републике 
Српске је на 21. 
сједници, 
одржаној 13. 
септембра 2017. 
године, 
размотрила 
Нацрт закона о 
средњем 
образовању и 
васпитању и 
упутила га у 
јавну расправу. 

3.  
Приједлог Закона о 

средњем образовању и 
васпитању 

Радна група децембар 
2017. године  

Након одржаних 
јавних расправа 

Приједлог  
Закона упућен у 

даљу процедуру. 

4.  

Израда Правилника о 
плану упису ученика у 
први разред средњих 

школа за школску 
2017/2018. годину 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

виши стручни 
сарадници  

март 2017. реализовано 

5.  Организација Сајма 
занимања  

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

виши стручни 
сарадници 

април  2017. реализовано 

6.  

Израда Правилника о 
календару образовно-

васпитног рада у 
школској 2017/18. години 

Помоћник министра  
начелник Одјељења 

и 
виши стручни 

сарадници 

јуни 2017. реализовано 



7. 
 

Израда приједлога плана 
буџета за институције 

средњег  образовања и 
специјалног и 

умјетничког образовања 
за 2017. годину 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења, 

виши стручни 
сарадници 

септембар 
2017. реализовано 

8. 
 

Сарадња са општинама, 
друштвеним партнерима 

и Комисијом за упис у 
вези са уписном 

политиком 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења  

и виши стручни 
сарадници 

континуирано реализовано 

9.  Конкурс за упис ученика у 
први разред 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења  

и виши стручни 
сарадници 

мај 2017. реализовано 

10.  Други уписни рок 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења  

и виши стручни 
сарадници 

јуни-јули  
2017. реализовано 

11.  
Анализа остварене 

реализације плана уписа 
ученика  у први разред 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења  

и виши стручни 
сарадници 

октобар     
2017. реализовано 

12.  

Израда наставног 
програма/модула за 

сљедећа 
занимања/струке 

Струка: Машинство и 
обрада метала 

Занимање: 
Машински техничар за 

компјутерско 
конструисање, 

Машински техничар за 
моторе и моторна 

возила, 
Степен сложености: 

четврти 
Разред: четврти 

Занимање: 
Техничар машинске 

енергетике 
Степен сложености: 

четврти 
Разред: други 

Техничар CNC технологија 
Степен сложености: 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници, РПЗ, 
Универзитети и 

школе 

март 2017. реализовано 
 



четврти 
Разред: први 

Оптичар 
Степен сложености: 

трећи 
Разред: други 

Струка: Угоститељство и 
туризам 

Занимање: 
Угоститељски техничар, 
Кулинарски техничар, 
Степен сложености: 

четврти 
Разред: четврти 

Струка: Електротехника 
Занимање: 

Техничар мехатронике 
Степен сложености: 

четврти 
Разред:  четврти 

Струка: Електротехника 
Занимање: 
Техничар 

информационих 
технологија 

Степен сложености: 
четврти 

Разред: први 
 

Струка: Шумарство и 
обрада дрвета 

Занимање: 
Техничар за обраду 

дрвета 
Степен сложености: 

четврти 
Разред: трећи 

Струка: Пољопривреда и 
прерада хране 

Занимање:  
Агротуристички техничар 

Степен сложености: 
четврти 

Разред: трећи 
Техничар хортикултуре 

Степен сложености: 
Четврти 

Разред: други 



Струка: Остале 
дјелатности 
Часовничар 

Златар 
Степен сложености: 

утрећи 
Разред: други 

Струка: Култура и 
умјетност 

Ликовни техничар, 
Техничар дизајна 

ентеријера и 
индустријских производа, 
Техничар дизајна графике 

Степен сложености: 
четврти 

Разред: други 
 

13.  
Прикупљање, обрада, 

анализа и давање 
сагласности на  ГПРШ 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

септембар-
октобар  

2017. 

реализовано 
 

14.  

Давање сагласности на 
предложену  

систематизацију радних 
мјеста запослених у 
средњим школама 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

септембар-
децембар  

2017. 

реализовано 
 

15.  
Давање сагласности за 
именовање директора 

школе 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

континуирано реализовано 
 

16.  Именовања школских 
одбора 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

континуирано реализовано 
 

17.  Давање сагласности на 
статуте школа 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

континуирано реализовано 
 

18.  Управни послови Сви запослени континуирано реализовано 
 

19.  Рад са странкама Сви запослени континуирано реализовано 
 



 
 
 
V  РЕСОР ЗА ВИСОКО ОБРАЗОВАЊЕ 
 
Одјељење за високошколске установе                                                                           

1. Правилник о измјенама и допунама правилника о областима образовања; 
2. Одлука о допуни одлуке о оснивању ЈУ СД „Фоча“ у Фочи; 
3. Одлука о давању сагласности на допуне статута ЈУ СД „Фоча“ у Фочи; 
4. Одлука о измјени одлуке о усклађивању аката о оснивању ЈУ СЦ „Никола Тесла“, Бања 

Лука; 
5. Одлука о давању сагласности на измјене статута ЈУ СЦ „Никола Тесла“, Бања Лука; 
6. Одлука о измјенама одлуке о броју редовних студената који се уписују у прву годину 

трећег циклуса студија у академској 2016/17. Години на јавним универзитетима; 
7. Одлука о усклађивању аката о оснивању ЈУ СЦ „Никола Тесла“, Бања Лука; 
8. Рјешење о разрјешењу в.д. чланова Савјета за развој високог образовања и осигурање 

квалитета; 
9. Рјешење о именовању  в.д. чланова Савјета за развој високог образовања и осигурање 

квалитета; 
10. Одлука о утврђивању критеријума за избор и именовање директора ЈУ СЦ Пале; 
11. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање директора ЈУ СЦ Пале; 
12. Одлука о утврђивању критеријума за избор и именовање директора ЈУ СЦ Требиње; 
13. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање директора ЈУ СЦ Требиње; 
14. Рјешење о именовању комисије за избор директора ЈУ СЦ Пале; 

20.  Обука кадрова  Сви запослени континуирано реализовано 
 

21.  

Организација и рад на 
пројектима; 

Давање сагласности на 
пројекте који се проводе 

у средњим школама; 
Евалуација резултата 
проведених пројеката 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

континуирано реализовано 
 

22.  
Сарадња са невладиним 

сектором 
 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

континуирано 
 реализовано 

23.  Инклузија 

Помоћник министра, 
начелник Одјељења 

и виши стручни 
сарадници 

континуирано реализовано 



15. Рјешење о именовању комисије за избор директора ЈУ СЦ Требиње; 
16. Рјешење о разрјешењу в.д. директора ЈУ СЦ Требиње; 
17. Рјешење о именовању в.д. директора ЈУ СЦ Требиње; 
18. Одлука о утврђивању критеријума за избор и именовање чланова Савјета за развој високог 

образовања и осигурање квалитета; 
19. Одлука о расписивању конкурса избор и именовање чланова Савјета за развој високог 

образовања и осигурање квалитета; 
20. Одлука о утврђивању критеријума за избор и именовање директора ЈУ СД „Фоча“; 
21. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање директора ЈУ СД „Фоча“; 
22. Одлука о утврђивању критеријума за избор и именовање чланова – представника 

оснивача у УО ЈУ СД „Фоча“; 
23. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање чланова – представника оснивача у 

УО ЈУ СД „Фоча"; 
24. Одлука о допунама одлуке о броју редовних и ванредних студената који се уписују у прву 

годину трећег циклуса студија у академској 2017/18. години на јавним универзитетима; 
25. Одлука о измјени одлуке о броју редовних и ванредних студената који се уписују у прву 

годину првог циклуса студија  и у прву годину другог циклуса студија у академској 2017/18. 
години на јавним високошколским установама; 

26. Одлука о броју редовних и ванредних студената који се уписују у прву годину првог 
циклуса студија  и у прву годину другог циклуса студија у академској 2017/18. години на 
јавним високошколским установама; 

27. Одлука о броју редовних и ванредних студената који се уписују у прву годину трећег 
циклуса студија у академској 2017/18. години на јавним универзитетима; 

28. Одлука о утврђивању стандарда и критеријума за избор и именовање чланова – 
представника оснивча у УО Универзитета у Бањој Луци и Универзитета у Источном 
Сарајеву; 

29. Одлука о расписивању Јавног конкурса за избор и именовање чланова – представника 
оснивача у УО универзитета у Бањој Луци и Универзитета у Источном Сарајеву; 

30. Одлука о утврђивању стандара и критеријума за избор и именовање чланова – 
представника оснивача у УО ЈУ СЦ „Зворник“; 

31. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање чланова – представника оснивача у 
УО ЈУ СЦ „Зворник"; 

32. Одлука о утврђивању стандара и критеријума за избор и именовање директора ЈУ СЦ 
„Зворник“; 

33. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање директора ЈУ СЦ „Зворник"; 
34. Одлука о измјенама и допуни одлуке о броју редовних и ванредних студената који се 

уписују у прву годину првог циклуса студија  и у прву годину другог циклуса студија у 
академској 2017/18. години на јавним високошколским установама; 

35. Одлука о допуни одлуке о броју редовних и ванредних студената који се уписују у прву 
годину трећег циклуса студија у академској 2017/18. години на јавним универзитетима; 

36. Рјешење о именовању комисије за избор чланова Савјет за развој високог образовања и 
осигурање квалитета; 



37. Рјешење о именовању комисије за избор и  именовање  чланова – представника оснивача 
у УО универзитета у Бањој Луци и Универзитета у Источном Сарајеву; 

38. Рјешење о именовању комисије за избор и  именовање  чланова – представника оснивача 
у УО ЈУ СЦ „Зворник“; 

39. Рјешење о именовању комисије за избор и  именовање  директора ЈУ СЦ „Зворник“; 
40. Рјешење о разрјешењу вд чланова УО ЈУ СД „Фоча“; 
41. Рјешење о именовању чланова УО ЈУ СД „Фоча“; 
42. Рјешење о разрјешењу вд директора ЈУ СД „Фоча“; 
43. Рјешење о именовању директора ЈУ СД „Фоча“; 
44. Јавни конкурс за избор и именовање чланова – представника оснивача у УО универзитета 

у Бањој Луци и Универзитета у Источном Сарајеву; 
45. Јавни конкурс за избор и именовање чланова – представника оснивача у УО ЈУ СЦ 

„Зворник"; 
46. Јавни конкурса за избор и именовање директора ЈУ СЦ „Зворник"; 
47. Одлука о утврђивању стандарда и критеријума за избор и именовање чланова – 

представника оснивча у УО Високе медицинске школе у Приједори у Високе школе за 
туризам и хотелијерство у Требињу; 

48. Одлука о расписивању Јавног конкурса за избор и именовање чланова – представника 
оснивача у УО Високе медицинске школе у Приједору и  Високе школе за туризам и 
хотелијерство у Требињу; 

49. Рјешење о измјени рјешења о именовању комисије за избор и  именовање  чланова – 
представника оснивача у УО ЈУ СЦ „Зворник“; 

50. Рјешење о измјени рјешења о именовању комисије за избор и  именовање  директора ЈУ 
СЦ „Зворник“; 

51. Рјешење о измјени рјешења о именовању комисије за избор и  именовање  директора ЈУ 
СЦ „Пале“; 

52. Јавни конкурс за избор и именовање чланова – представника оснивача у УО Високе 
медицинске школе у Приједори у Високе школе за туриозам и хотелијерство у Требињу; 

53. Одлука о утврђивању критеријума за избор и именовање директора ЈУ СЦ у Лукавици; 
54. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање директора ЈУ СЦ у Лукавици; 
55. Рјешење о разрјешењу чланова - представника студената у УО ЈУ Студентски центар 

Требиње; 
56. Рјешење о именовању чланова - представника студената у УО ЈУ Студентски центар 

Требиње; 
57. Рјешење о именовању комисије за избор и  именовање  директора ЈУ СЦ у Лукавици; 
58. Јавни конкурса за избор и именовање директора ЈУ СЦ у Лукавици; 
59. Поновни Јавног конкурса за избор и именовање чланова – представника оснивача у УО 

Високе медицинске школе у Приједори у Високе школе за туризам и хотелијерство у 
Требињу; 

60. Одлука о измјенама одлуке о броју редовних и ванредних студената који се уписују у прву 
годину првог циклуса студија  и у прву годину другог циклуса студија у академској 2017/18. 
години на јавним високошколским установама; 



61. Рјешење о разрјешењу чланова – представника оснивача у УО Универзитета у Бањој Луци; 
62. Рјешење о именовању чланова – представника оснивача у УО Универзитета у Бањој Луци; 
63. Одлука о утврђивању стандара и критеријума за избор и именовање чланова – 

представника оснивача у УО ЈУ СЦ „Пале“; 
64. Одлука о расписивању конкурса за избор и именовање чланова – представника оснивача у 

УО ЈУ СЦ „Пале"; 
65. Рјешење о разрјешењу в.д. чланова Савјета за развој високог образовања и осигурање 

квалитета; 
66. Рјешење о именовању чланова Савјета за развој високог образовања и осигурање 

квалитета; 
67. Рјешење о разрјешењу чланова – представника оснивача у УО Универзитета у Источном 

Сарајеву; 
68. Рјешење о именовању чланова – представника оснивача у УО Универзитета у Источном 

Сарајеву; 
69. Одлука о измјенама одлуке о броју редовних и ванредних студената који се уписују у прву 

годину првог циклуса студија  и у прву годину другог циклуса студија у академској 2017/18. 
години на јавним високошколским установама; 

70. Одлука о допунама одлуке о броју студената који се уписују у прву годину трећег циклуса 
студија у академској 2017/18. години на јавним универзитетима; 

71. Рјешење о именовању комисије за избор и именовање чланова – представника оснивача у 
УО Високе медицинске школе у Приједиору и Високе школе за туризам и хотелијерство у 
Требињу; 

72. Одлука о висини школарине за редовне и ванредне студенте на студијским програмима 
првог, другог и трећег циклуса студија на јавним високошколским установама за 
академску 2017/18. годину („Службени гласник Републике Српске“, број 58/17); 

73. Одлука о допуни Одлуке о висини школарине за редовне и ванредне студенте на 
студијским програмима првог, другог и трећег циклуса студија на јавним високошколским 
установама за академску 2017/18. годину („Службени гласник Републике Српске“, број 
102/17); 

74. Информација Влади РС о проблему функционисања и финансирања наставе у одјељењу у 
Сребреници Правног факултета Пале, Универзитета у Источном Сарајеву, разматрана на 
111. сједници Владе РС одржаној 09.02.2017. године; 

75. Рјешење о одобрењу реалокације средстава буџетске резерве Универзитету у Источном 
Сарајеву,, број 04/1-012-1074/17 од 11.05.2017. године; 

76. Информација Влади РС о реализацији пројекта Уније студената Републике Српске – 
„Универзитетске спортске игре 2017“, разматрана на 125. сједници Владе РС одржаној 
18.05.2017. године; 

77. Информација Влади РС о потреби обезбјеђења финансијских средстава за завршетак 
радова на згради Архитектонско-грађевинско-геодетског факултета Универзитета у 
Бањалуци, разматрана на 129. сједници Владе РС одржаној 15.06.2017. године; 

78. Информација Влади РС о Захтјеву Универзитета у Бањалуци, за обезбјеђење кредитних 
средстава, разматрана на 138. сједници Владе РС одржаној 17.08.2017. године; 



79. Информација Влади РС о проблему функционисања и финансирања наставе у одјељењу у 
Сребреници Правног факултета Пале, Универзитета у Источном Сарајеву, разматрана на 
153. сједници Владе РС одржаној 23.11.2017. године. 

 
 
Одјељење за студентски и ученички стандард  

1. У процедури измјена Закона о студентском организовању; 
2. Рјешење о разрјешењу директора ЈУ Дом ученика Требиње; 
3. Рјешење о именовању директора ЈУ Дом ученика Требиње; 
4. Рјешење о разрјешењу УО ЈУ Дом ученика Требиње; 
5. Рјешење о именовању УО ЈУ Дом ученика Требиње; 
6. У процедури Дом ученика Добој, као и именовање чланова Управног одбора 

Средњошколског дома Бања Лука; 
7. Рјешење о разрјешењу чланова представника студената у УО ЈУ Студентски центар 

Зворник; 
8. Рјешење о именовању чланова представника студената у УО ЈУ Студентски центар 

Зворник; 
9. Рјешење о разрјешењу чланова представника студената у УО ЈУ Студентски центар у 

Лукавици, Источно Сарајево; 
10. Рјешење о именовању чланова представника студената у УО ЈУ Студентски центар у 

Лукавици, Источно Сарајево; 
11. Рјешење о разрјешењу чланова представника студената у УО ЈУ Студентски центар Пале; 
12. Рјешење о именовању чланова представника студената у УО ЈУ Студентски центар Пале; 
13. Рјешење о разрјешењу в.д. директора ЈУ СЦ „Требиње“; 
14. Рјешење о именовању директора ЈУ СЦ „Требиње“; 
15. Рјешење о именовању комисије за избор и  именовање  чланова – представника оснивача 

у УО ЈУ СЦ „Пале“; 
16. Рјешење о разрјешењу в.д. директора ЈУ СЦ „Пале“; 
17. Рјешење о именовању директора ЈУ СЦ „Пале“; 
18. Рјешење о разрјешењу директора ЈУ СЦ „Лукавица“; 
19. Рјешење о именовању директора ЈУ СЦ „Лукавица“; 
20. Рјешење о разрјешењу чланова представника оснивача у УО ЈУ Студентски центар Зворник; 
21. Рјешење о именовању чланова представника оснивача у УО ЈУ Студентски центар Зворник; 
22. Рјешење о разрјешењу директора ЈУ Студентски центар Зворник; 
23. Рјешење о именовању директора ЈУ Студентски центар Зворник; 
24. На основу Одлуке о усвајању буџета Републике Српске за 2017. годину, извршена је 

расподјела буџета за установе ученичког и студентског стандарда;  
25. Разматрање приспјелих пријава студената на јавне конкурсе за додјелу студентских 

стипендија и унос у базу података;  
26. Објављивање прелиминарне па коначне ранг-листе, припремање образаца за исплату 

стипендија и писање рјешења за студенте који студирају у иностранству; 



27. Објављивање прелиминарне ранг-листе за студенте који студирају у Републици Српској; 
28. Објављивање коначне ранг-листе за студенте који студирају у Републици Српској; 
29. Припремање образаца за исплату стипендија и писање рјешења; 
30. Рад Комисије  за додјелу стипендија за 2016/17. годину; 
31. Пријем, разматрања захтјева и уноса података у базу за додјелу помоћи студентима 

дефицитарних занимања; 
32. ДОБ 1 – Документ оквирног буџета 2018-2020. за установе студентског и ученичког 

стандарда; 
33. Расписивање Јавног конкурса за суфинансирање међународне размјене студената и 

академског особља; 
34. Именовање и рад Комисије за суфинансирање међународне размјене студената и 

академског особља за 2017. годину; 
35. Рад Комисије за суфинансирање међународне размјене студената и академског особља 

(прелиминарна и коначна ранг-листа); 
36. ДОБ 2 – Документ оквирног буџета 2018-2020. за установе студентског и ученичког 

стандарда;  
37. Расписивање пет јавних конкурса за додјелу студентских стипендија; 
38. Сарадња са Главном службом ревизије јавног сектора - ревизија учинка;  
39. Учешће на Сајму стипендија; 
40. Припремање образаца за исплату стипендија; 
41. Активности везане за спровођење CEEPUS- III програма-централноевропског програма 

размјене студената и академског особља за академску 2016/17 и 2017/18; 
42. Достављање и унос података у ЦОП за обрачуна бруто плате за установе ученичког и 

студентског стандарда;  
43. Прикупљање докумената и спискова за суфинансирање исхране и смјештаја у установама 

ученичког и студентског стандарда; 
44. Сарадња са медијима. 

                           
 

 

 

                                                                                                                                                 МИНИСТАР 

             
                    др Дане Малешевић 
             

 


